

# 玻璃股 建筑节能是最大投资亮点

周二沪深大盘单边走低，盘面显示，玻璃股整体表现稍弱，两市16家上市公司中有5家保持了上涨，力拓太阳与光学玻璃制造商新华光双双封上涨停板，另外三家上涨幅度也较大，整个玻璃板块表现得相当突出。展望后市，从产业发展方向来看，随着我国进一步贯彻节能环保政策，节能玻璃与高科技新材料玻璃的需求仍将旺盛。

## 普通玻璃需求趋向饱和

当前全球玻璃产品运用广泛，由于运输半径的因素，其销售往往覆盖全球范围，因此其竞争格局以全球化为特征。过去数年，玻璃市场因受房地产与汽车行业爆发式增长的拉动，行业获得了大幅增长的机遇，过去多年，我国玻璃产能连续位居全球首位，

但是由于一些普通玻璃由于技术壁垒较低，过去两年的大规模投产，导致了目前行业竞争过于激烈，前景不大乐观。根据中国建材信息总网对42家重点联系平板玻璃企业的数据统计，2008年3月平板玻璃月末平板玻璃库存2613.27万重量箱，比上年同期增长25.32%，虽然当时玻璃业运行状态尚好，但2008年全球经济在下半年开始急转直下，需求萎缩与供给增大使得普通玻璃行业面临压力。

## 政策调整行业发展方向

2008年4月1日，我国节能法全面实施，建筑节能作为节能法的重要推广对象而备受关注。作为建筑节能的重要材料，以Low-E、中空玻璃为代表的节能玻璃将成为未来几年行业中

的最亮点。由于我国长期不太重视门窗的节能，现有400亿平方米的建筑中，95%以上用的是不节能玻璃，而每年新增20亿平方米的建筑，也是如此。国家提出的建筑节能目标是到2010年，全国新增建筑的1/3达到节能50%的目标，到2020年，全国新增建筑全部达到节能65%的目标。按2010年的目标计算，今后3年将新增节能建筑面积约25亿平方米，涉及节能玻璃面积约4亿平方米，平均每年节能玻璃的市场需求量约1.3亿平方米。另外，据建设部针对国内节能市场所做的预算，未来十年内，国家用于节能补贴和常规消耗，及购买节能产品的支出高达5万亿，即使5%用建筑节能玻璃和门窗也达到2500亿，未来中空玻璃行业的市场空间巨大。

## 节能概念为行业最优主题机会

从国内市场来看，中空玻璃的生产及需求正在逐年上升：2006年需求量为7000万平米，2007年为9500万平米，预计今后几年我国中空玻璃年均需求量将以20%以上的速度增长，其市场份额十分广阔。此外，LOW-E玻璃是近年来市场发展最快的节能玻璃，2006年需求量为840万平米，2007年为1100万平米，预计2010年需求量可达2000万平米左右。从宏观数据上来看，南玻A无疑是符合长期投资思路的，公司最大的亮点就是LOW-E玻璃，公司工程玻璃生产基地布局合理，LOW-E中空玻璃加工能力逐年提升，在国家节能政策的助推下，公司节能玻璃在未来数年将迎来高速发展期。（杭州新希望）

## 广宇发展(000537) 低价地产股 短线适当关注



公司主要业务收入来自于房地产开发，其控股子公司重庆鲁能开发有限公司在重庆拥有大量的土地储备及房产项目，作为综合改革试点城市，重庆将保持持续快速发展，这将给公司提供了更好的发展机遇，且比较而言，重庆房价不高，发展空间很大。此外，公司作为注册地在天津的公司，其突出的地理优势将充分享受滨海新区开发。（浙商证券 陈泳潮）

## 咸阳偏转(000697) 新能源概念 强势特征显著

周二沪深大盘受到获利盘沉重抛压，出现调整迹象，盘面显示，市场对新能源股青睐有加，后市存在较大机会，操作上可关注咸阳偏转，公司子公司咸阳威力克能源是从事锂离子电池、锂锰动力电池等清洁能源技术产业化的高科技公司，而新能源电池概念也是股神巴菲特青睐品种，不妨积极关注。

公司主营生产彩色显像管和彩

色显示器偏转线圈，垄断优势相当明显。随着我国数字电视的迅速普及，我国今后几年将迎来数字电视及相关产品更新的高峰期，公司在高端偏转线圈上的领先优势有望促进公司未来业绩的快速增长。

近期股价依托5日均线蓄势整理，一旦形成突破，后市行情有望加速，可积极关注。（杭州新希望）

## 宁沪高速(600377) 走势稳健 机构积极参与

周二沪深深股指在获利盘打压下双双走出了震荡整理走势，盘面显示，由于短期连续上涨，个股回调压力日渐明显，短线股或将面临一定的调整压力，建议关注宁沪高速。

公司经营的沪宁高速公路由原来的四车道拓展为八车道并全面开放货车通行，此外，还拥有宁沪二级公路江苏段、锡澄高速公路、广靖高速公路、

宁连高速公路南京段、江阴长江公路大桥以及苏嘉杭高速公路等收费路桥全部或部分权益，是我国公路行业中资产规模最大的上市公司之一。

由于拥有稳定的盈利能力，该股得到机构资金的长期参与，目前股价在6元左右构筑圆弧底形态，并站上120日均线，后市有望延续反弹趋势，可适当关注。（金百灵投资）

## 马钢股份(600808) 受惠政策利好 基本面逐渐转暖

公司是我国特大型钢铁联合企业之一，技术实力雄厚，在建筑用钢与铁路车轮钢材行业上具有突出竞争优势。公司受惠于国家刺激经济措施，钢铁产品价格已逐渐摆脱跌势。技术上看，近期该股运行稳健，已顺利突破短中期均线，后市有望继续反弹。

（重庆东金）

## 福建水泥(600802) 行业向好趋势明确 稳步上攻可期

作为福建省最大的水泥企业，公司具有明显的区域垄断优势。而在政策的调控作用下，后期水泥业好转趋势已开始显现。近期该股形成明显的稳步上攻态势，中短期均线也已拐头上行，量价配合理想，后市上升空间将进一步打开，可重点关注。

（北京首证）

## 新疆众和(600888) 产业链完善 逢低关注

公司是我国最大的高纯铝和电子铝箔生产企业，并拥有从煤矿、电力、电解铝、高纯铝、电子铝箔和电极箔完整的一体化产业链，公司最终产品主要应用于铝电解电容器等领域。短线该股出现冲高回调，建议投资者逢低积极关注。

（九鼎德盛 肖玉航）

## ■报告精选

### 通信业

#### 弱势中运营商兼具防御与进攻性

在当前经济放缓过程中，通信运营行业防御性优势依然诱人，1至9月行业收入6100亿元，增速13.2%。虽然重组与3G可能带来两年阵痛期，但将好于目前市场悲观预期，我们预计2009年行业收入增速下降至9%；利润增速下降至10%，随后回升。长期而言，行业进一步发展前景广阔，国内运营商因为三更，长期盈利前景乐观。

未来五年联通面临结构性上升机遇，联通无疑是此次行业重组、3G发牌中的最大受益者，2009年起有望利用全业务运营、WCDMA业务和政策

扶持优势，提高市场份额、改善用户结构，最终带动收入利润增速上升，而运营商成本相对刚性这一属性决定了收入增速提升将对联通的利润形成超过收入增速的正面影响。

3G时代，国内主设备商份额趋势上升，投资首选龙头公司，国内行业投资将在2009年达到高峰，但后续几年可能小幅负增长，行业景气变化可能带来后续估值的不确定性，另外，近期外部环境的三大趋势性变化也增加了不确定性。

（国信证券 严平）

### 汽车行业

#### 机遇挑战并存 重点关注四公司

我们认为，2009年汽车行业有望借力起步。乘用车仍将底部徘徊，重卡将受益于投资拉动型经济复苏，同时卡车结构变迁远未结束，在计重收费深度影响下，重卡仍处继续替代中卡的进程中。2009年客车增长堪忧，而商用车市场规模并未饱和，这是我国现阶段在城市化进程、公路网进程中的位置决定的。铁路对公路运输影响有限，尤其是货运，公路货物运输周转量占比逐年提升，且长期保持比铁路货运更高的增速。

给予行业推荐评级，虽然不确定性仍较大，但汽车行业2009年有几大有利因素：

一是投资拉动经济复苏汽车行业有望受益，燃油消费税提高及养路费等费用取消对汽车行业构成实质性利好，汽车各车型的使用成本都将因本次改革而降低；二是石油钢材等原材料价格大幅下降将较大程度改善毛利率弹性大的企业在2009年的表现；三是汽车股提前大幅释放风险造成板块估值创历史新低。

遵循2009年汽车行业复苏路径，我们建议重点关注潍柴动力、中国重汽、一汽轿车和一汽夏利。

（平安证券 余兵）

### 医药业

#### 变革中迎来机遇 增长确定

我们认为，2009年汽车行业有望借力起步。乘用车仍将底部徘徊，重卡将受益于投资拉动型经济复苏，同时卡车结构变迁远未结束，在计重收费深度影响下，重卡仍处继续替代中卡的进程中。2009年客车增长堪忧，而商用车市场规模并未饱和，这是我国现阶段在城市化进程、公路网进程中的位置决定的。铁路对公路运输影响有限，尤其是货运，公路货物运输周转量占比逐年提升，且长期保持比铁路货运更高的增速。

给予行业推荐评级，虽然不确定性仍较大，但汽车行业2009年有几大有利因素：

企业，而新医改将促进它们强者恒强，而普药和医药商业的集中度提高和盈利能力提升需假以时日。

维持行业谨慎推荐评级，考虑2009年宏观经济下行趋势下，多数其他行业的上市公司业绩并无保障，而医药股业绩确定性成长，因此目前持有医药细分行业的龙头股具有突出防御价值，并有望收获绝对收益。全球比较显示，医药A股并未高估，香港市场的中国医药股则严重低估。建议坚定持有一线股，适时介入二线股，关注医改受益三线股并坚持持有。

（国信证券 贺平鸽）

### 证券业

#### 资产周期轮换 创新溢价弱化

我们判断证券业重点公司业绩将出现同比20%以上的下降。此外，资产周期轮换和创新预期弱化可能导致券商股估值向市场平均水平回归，券商股2009年将同时遭遇来自业绩和估值的压力。

信托是最大程度受益于资产周期轮换的金融子行业，信托业2009年的投资主题在于，在各金融子行业中的相对确定性、扩大内需政策导向带来政企合作的空间及产业基金等产品和制度创新带来的创新机会。当然，在市场占有率加速分化、信托资产规模波

动性加大以及监管部门对信托公司上市尚存在一定疑虑的大背景下，中小信托公司在2009年可能面临被边缘化的情况。

我们给予证券及信托业以中性评级，目前板块估值相对于市场平均有一定估值溢价，这主要反映了对创新溢价和稀缺性溢价，但是，2009年外部金融市场动荡导致创新预期下降、优质券商和信托公司陆续上市导致稀缺性溢价下降，2009年板块估值水平向A股平均估值水平回归的风险。

（申银万国）

## ■强势板块追踪

### 农业股

#### 政策预期刺激 有望再度发力

国家发改委决定自12月1日起解除年初对食品类商品的临时价格干预措施，使投资者预期措施取消将对农业类产品带来实质性利好。近期国家出台了一系列强农惠农政策，而在众多利好政策影响下，农业已经成为资本市场上受金融危机影响相对较小的一个行业，因，农业股及相关农药化肥板块近期得到了投资者青睐。在全球经济危机的背景下，

众多行业都面临业绩下滑趋势，而国家出台一系列的强农惠农政策将让农业上市公司明显受益，农业股有望成为市场关注的焦点。

在当前中央经济会议召开之际，市场对支农惠农政策有所预期，而部分先知先觉资金也开始增持农业股，使该板块近期再度活跃，可关注隆平高科、登海种业和福成五丰等。

### 电力股

#### 运营成本降低 行业拐点显现

当前煤价持续下跌对电力行业构成明显利好，市场预计2009年煤炭价格可能进一步下跌，而港口和发电厂的煤炭库存积压会加快煤价下跌的速度，煤价的下跌有望降低电力板块的生产成本。此外，电力行业也是降息的主要受益者，而从相对角度看，此次降息对2009年业绩影响较大的依次有华电国际、上海电力、华能国际、大唐发电、粤电力A、

国电电力和国投电力等电力股，对其2009年业绩的影响度均在20%以上。

以重点电力上市公司2008年三季度财务数据为基础进行统计，贷款利率下降1.08%可以使重点电力上市公司2009年每股收益分别增加0.06元至0.10元，对上市公司业绩提升作用明显，建议重点关注受益于煤价回落的华能国际和粤电力A。

（德邦证券 于海峰）